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ДОСЛІДЖЕННЯ ПОЧАТКОВОГО ЕТАПУ ЗРУШЕННЯ МІЖФАЗНОЇ ТРІЩИНИ З 

КОНТАКТОМ БЕРЕГІВ ВІД КУТОВОЇ ТОЧКИ ЛАМАНОЇ МЕЖІ ПОДІЛУ  

 

Камінський А. О., Дудик М. В., Феньків В. М.  

 

Вершина міжфазної тріщини з вільними від навантаження берегами у кутовій точці 

ламаної межі поділу двох різних матеріалів є концентратором напружень з показником 

сингулярності, який для досить широкого інтервалу кутів зламу має уявну частину, що 

передбачає фізично неможливий взаємний перетин берегів тріщини [1]. Натомість 

аналогічна модель тріщини з контактуючими берегами (модель М. Комніноу [2]) позбавлена 

такого недоліку, але викликає питання про механізм зрушення такої тріщини.  

В даній роботі в умовах плоскої деформації досліджується початковий етап зрушення 

міжфазної тріщини з контактуючими берегами від кутової точки ламаної межі поділу двох 

різних однорідних ізотропних матеріалів, який вбачається в утворенні маломасштабної зони 

передруйнування у з’єднувальному матеріалі на продовженні тріщини. Зона 

передруйнування моделюється лінією розриву нормального переміщення, на якій нормальне 

напруження дорівнює опору відриву з’єднувального матеріалу 

(рис.). Враховується взаємодія берегів тріщини за законом 

сухого тертя. Вважаючи розміри області контакту берегів 

значно більшими за розміри зони передруйнування, при 

формулюванні умови на нескінченості використано метод 

зрощування асимптотичних розв’язків.  

За допомогою інтегрального перетворення Мелліна відповідна крайова задача зведена 

до функціонального рівняння для трансформант нормального напруження і градієнта 

нормального переміщення на лінії з’єднання матеріалів, яке розв’язано засобами методу 

Вінера - Гопфа. З отриманого розв’язку знайдено вирази для довжини зони передруйнування  

і локального поля напружень в її околі. Визначено величину розходження границь зони, яка 

використовується в подальшому у деформаційному критерії утворення в ній вторинної 

мікротріщини. Запропоновано механізм зрушення початкової тріщини, який передбачає її 

об’єднання зі зростаючою при збільшенні навантаження мікротріщиною. Виконано числовий 

аналіз залежності параметрів зони передруйнування від конфігурації навантаження і 

параметрів композитного тіла. 
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